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ESTADO DO ACRE SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO 

E GESTÃO SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE 
CONCURSO PÚBLICO PARA O PROVIMENTO DE CARGOS  
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EDITAL Nº 001/2022 - SEPLAG/SESACRE 

CONDUTOR DE AMBULÂNCIA 

 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 14 (catorze) páginas numeradas sequencialmente, contendo 80 (oitenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, História e Geografia 
do Acre 10 (dez) questões, Informática Básica 10 (dez) questões, Conhecimentos Específicos  
50 (cinquenta) questões e 01 (um) tema de Redação. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 05 (cinco) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões após transcorridas 02 (duas) horas do início da 
prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 

 

Boa Prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia o Texto I para responder às questões de 01 
a 04. 
 

Texto I 
 A gente nunca dormiu tão mal – nem tão pouco. 

Segundo uma pesquisa feita pelo Instituto do Sono de 
São Paulo, os brasileiros estão dormindo 1h30 a 
menos, em média, do que na década de 1990: são só 
6h30 por noite, em média. Mais de 70 milhões de 
brasileiros têm algum grau de insônia – muitos dormem 
só 4 horas por noite. 

 Por essas, as vendas de remédios pra dormir 
explodiram nos últimos anos. Só um deles, o zolpidem, 
cresceu 560% na última década – e hoje vende mais de 
11 milhões de caixas por ano no Brasil. Mas o que pode 
estar causando essa epidemia de insônia? É seguro 
tomar remédios para dormir? Qual é a relação entre 
doenças mentais, como ansiedade e depressão, e a 
dificuldade para pegar no sono? E o que você pode 
fazer para dormir melhor? [...] 

Disponível em: https://super.abril.com.br/saude/podcast-

terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/. Acesso em: 

16/07/2022 

 
1) O texto acima tem como tema a qualidade do 

sono dos brasileiros. A partir dele, é correto 
afirmar que:  
a) o enunciador do texto distancia-se do problema 

que é apresentado em busca de uma maior 
impessoalidade. 

b) a referência ao Instituto do Sono de São Paulo 
refuta, sutilmente, a afirmação que introduz o 
texto.  

c) a diminuição do tempo de sono ilustra a 
constatação feita na primeira frase do texto por 
meio de uma generalização.  

d) o aumento no consumo de remédios para dormir 
é apresentado como uma das causas dos 
distúrbios do sono.  

 
2) Entendendo o aspecto informativo que se pode 

atribuir ao texto, é correto afirmar que a série de 
perguntas que se encontra no último parágrafo 
possui um caráter:  
a) crítico, voltando-se, especificamente, para a 

prática indiscriminada da automedicação. 
b) retórico, convocando os leitores a refletirem 

sobre o tema e a buscarem o restante da notícia.  
c) relativista, contribuindo para a fragilização das 

ideias apresentadas anteriormente no texto.  
d) imperativo, buscando provocar uma alteração 

significativa no comportamento dos leitores e em 
seu sono. 

 
3) Em “A gente nunca dormiu tão mal – nem tão 

pouco.” (1º§), o termo destacado é uma 
conjunção que apresenta o seguinte valor 
semântico:  
a) adversativo.  
b) alternativo.  
c) aditivo.  
d) conclusivo.  

4) No período “É seguro tomar remédios para 
dormir?” (2º §), ocorrem três orações. Sobre a 
relação que há entre elas, é correto afirmar que:  
a) a segunda apresenta-se como complemento 

verbal da primeira.  
b) a segunda e a terceira são adjuntos adnominais 

da primeira.  
c) a primeira exerce a função sintática de sujeito da 

segunda.  
d) a terceira cumpre um papel adverbial em relação 

à segunda. 
 
Leia o Texto II para responder às questões de 05 
a 10. 
 

Texto II 
 “Morrer... Eu não tinha medo de morrer. Por 

minha juventude, talvez, ou algo assim... Estávamos 
rodeados pela morte, a morte estava sempre por perto, 
porém eu não pensava nela. Não falávamos a respeito. 
Ela nos rodeava e cercava bem de perto, mas eu 
sempre passava batido. Uma noite, uma companhia 
inteira veio fazer reconhecimento de combate na área 
do nosso regimento. Quando estava amanhecendo, ela 
se retirou, e começamos a escutar gemidos vindos da 
faixa neutra. Um ferido tinha ficado ali. ‘Não vá, vão 
matar você’, os soldados não me deixavam ir, ‘não vê 
que já está clareando?” 

 Não dei ouvidos e rastejei para lá. Achei o 
ferido e arrastei-o por oito horas, usando um cinto que 
amarrei na mão. Trouxe-o com vida. O comandante 
ficou sabendo e, de cabeça quente, me deu cinco dias 
de prisão pela ausência sem autorização. Mas o 
comandante substituto do regimento reagiu de outra 
forma: ‘Merece uma medalha’.  

 Aos dezenove anos recebi a Medalha por 
Bravura. Aos dezenove anos meus cabelos ficaram 
brancos. Aos dezenove anos, na última batalha, um tiro 
pegou meus dois pulmões, a segunda bala passou no 
meio de duas vértebras. Minhas pernas ficaram 
paralisadas... E fui dada como morta... 

 Aos dezenove anos... Minha neta tem essa 
idade agora. Olho para ela e não acredito. É uma 
criança! 

 Cheguei do front em casa, minha irmã me 
mostrou a notificação de óbito... Tinham me 
enterrado...” 
(Nadiéjda Vassílievna Aníssimova, enfermeira-instrutora do batalhão 

de metralhadoras, no livro A guerra não tem rosto de mulher, de 

Svetlana Aleksiévitch, 2016, p. 77-78)   

 
5) As reticências cumprem um papel expressivo 

no texto uma vez que:  
a) buscam representar a hesitação de quem 

enuncia. 
b) expressam a continuidade de elementos 

enumerados.  
c) revelam o desconhecimento acerca do que é 

descrito.  
d) apontam ambiguidades a respeito do que é 

apresentado. 

https://super.abril.com.br/saude/podcast-terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/
https://super.abril.com.br/saude/podcast-terapia-6-sono-por-que-nunca-dormimos-tao-mal/
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6) Em “Eu não tinha medo de morrer.” (1º§), a 
estrutura destacada exerce a função sintática 
de: 
a) objeto indireto.  
b) adjunto adnominal.  
c) agente da passiva.  
d) complemento nominal.     
 

7) No segundo parágrafo, o período “Não dei 
ouvidos e rastejei para lá.” possui duas orações 
que:  
a) exercem função sintática uma na outra 

simultaneamente.   
b) ligam-se, semanticamente, por uma ideia de 

oposição.  
c) expressam ações estruturadas em uma 

sequência temporal.  
d) poderiam trocar de posição sem prejuízo de 

sentido. 
 

8) A repetição, no terceiro parágrafo, da expressão 
adverbial “Aos dezenove anos” busca 
contrastar a juventude do enunciador com a 
dureza das experiências representadas. 
Considerando o contexto, tem-se, destacado, 
outro exemplo de expressão adverbial em:  
a) “Por minha juventude, talvez, ou algo assim...” 

(1º§) 
b) “Uma noite, uma companhia inteira veio fazer” 

(1º§) 
c) “usando um cinto que amarrei na mão” (2º§) 
d) “Olho para ela e não acredito.” (4º§)  
 

9) No primeiro parágrafo, um tempo verbal é 
empregado para referir-se a ações que 
apresentavam certo prolongamento e 
continuidade, que não eram apenas pontuais. 
Trata-se do:  
a) presente do Indicativo.  
b) pretérito imperfeito do Indicativo.  
c) pretérito perfeito do Indicativo.  
d) futuro do pretérito do Indicativo. 
 

10) As reações contrastantes dos comandantes 
apresentados no segundo parágrafo são 
relacionadas, no texto, por meio de um 
conectivo:  
a) aditivo. 
b) concessivo. 
c) adversativo. 
d) explicativo. 

 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DO ACRE 

 
11) “Em 1493, o papa Alexandre VI expediu um 

documento chamado Bula Inter Coetera, onde 
por ele toda a América seria da Espanha. 
Portugal não aceita a “partilha” e em 1494, para 
não haver uma guerra entre as duas nações, 
elas assinam de um novo acordo, o Tratado de 
Tordesilhas” (PONTES, 2016). Assinale a 
alternativa que apresenta o país do qual o atual 
território do Acre pertencia de acordo com o 
Tratado de Tordesilhas. 
a) Portugal 
b) França 
c) Inglaterra 
d) Espanha 
 

12) Assinale a alternativa que apresenta o Tratado 
que encerrou o confronto entre Brasil e Bolívia 
pelo território do Acre que, em troca, o Brasil 
cedeu parcela do território do Mato Grosso e 
ainda pagou dois milhões de libras esterlinas. A 
Bolívia ainda requisitou a construção da 
ferrovia Madeira-Mamoré para permitir o 
escoamento da produção, especialmente 
marcada pela borracha (adaptado de PONTES, 
2016).  
a) Tratado de Madri 
b) Tratado de Petrópolis 
c) Tratado de Paris 
d) Tratado de Córdoba 
 

13) “A história do Acre está estreitamente ligada ao 
extrativismo da borracha. Até meados do 
século XIX, a região era pouco conhecida e as 
populações indígenas viviam num relativo 
isolamento do mundo ocidental. A situação se 
transformou radicalmente a partir da década de 
1870, quando milhares de ______ chegaram ao 
atual território do Acre para explorar a 
borracha” (adaptado de PIMENTA, 2015).  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna.  
a) pirangueiros 
b) seringueiros 
c) araçazeiros 
d) palmiteiros 
 

14) O Acre teve a primeira mulher a governar uma 
Unidade Federativa no Brasil. A governadora 
completou o mandato de Nabor Júnior após sua 
renúncia, em 1986 (TSE, 2022). Assinale a 
alternativa que apresenta a governadora do 
Acre citada no texto. 
a) Roseana Sarney 
b) Dilma Rousseff 
c) Marina Silva 
d) Iolanda Fleming 
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15) A população do Acre chegou a 906.876 
habitantes em 2021, segundo dados divulgados 
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). ______ continua sendo a 
cidade mais populosa, enquanto Santa Rosa do 
Purus tem a menor população do estado (G1, 
2021).  
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Cruzeiro do Sul 
b) Sena Madureira 
c) Tarauacá 
d) Rio Branco 
 

16) “De acordo com o último censo do Instituto 
Brasileiro de Geografia Estatística (IBGE) de 
2010, Rio Branco é a capital com mais 
evangélicos no país. Com 39% da população 
sendo evangélica, o Acre possui 239.589 mil 
protestantes em todo o estado” (G1, 2014). 
Assinale a alternativa que apresenta a religião 
predominante no estado do Acre, segundo o 
Censo Demográfico de 2010. 
a) Católica Apostólica Romana 
b) Espírita 
c) Candomblé 
d) Judaísmo 
 

17) A tabela abaixo traz dados populacionais do 
município de Rio Branco, Acre. 
 

 
Fonte: NESP, 2016. 

Analise os dados e assinale a alternativa 
correta. 
a) A população do município cresceu mais de 

300% entre 1991 e 2000 
b) Ocorreu um forte êxodo urbano no município 

entre 1991 e 2010 
c) A proporção de população urbana em 2000 foi 

menor que em 1991 
d) A proporção de população feminina é menor que 

a masculina em todos os anos da série 
 

18) “Localizadas nas bacias dos rios Juruá e Purus, 
a área total das 35 Terras Indígenas (TI) 
correspondem a 14,56% de todo o estado do 
Acre, e as populações indígenas somam 
aproximadamente 23 mil pessoas. São 15 
povos, cujas línguas pertencem a três famílias 
linguísticas (Pano, Aruak e Arawá), mais os 
grupos de índios isolados [...]” (CPI-ACRE, 
2022). Sobre as TI localizadas no Acre, assinale 
a alternativa incorreta. 
a) TI Alto Rio Purus 
b) TI Igarapé do Caucho 
c) TI Jaminawa do Rio Caeté 
d) TI Mundurucu 

19) “As atividades produtivas geradas e 
desenvolvidas nas Reservas Extrativistas 
(RESEX), considerando o perfil, estão 
intrinsecamente focadas para uma economia 
voltada à sustentabilidade da população 
tradicional ali residente, que, se bem 
organizada e trabalhada de forma coletiva, tem 
um cardápio de várias possibilidades que a 
floresta oferece: sementes florestais, óleos de 
copaíba e andiroba, manejo florestal 
comunitário, produção de mel a partir de 
abelhas nativas, látex e castanha [...]” (ICMBIO, 
2022). Assinale a alternativa associada com 
uma RESEX localizada no Acre, de maneira 
correta.  
a) RESEX Chico Mendes 
b) RESEX Baixo Juruá 
c) RESEX Rio Xingu 
d) RESEX de Canavieiras 
 

20) Localizada no Acre, a ______ está em uma 
região montanhosa, com a presença de 
planícies aluviais e planalto tabular. Esse é 
considerado o local de maior biodiversidade da 
Amazônia. A maior parte da área é coberta por 
floresta tropical aberta (onde há palmeiras e 
bambus), mas também há uma cobertura de 
floresta aluvial densa e aberta (periodicamente 
inundada) (IPHAN, 2022).  
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Serra da Mantiqueira 
b) Serra da Capivara 
c) Serra do Divisor  
d) Serra do Cipó 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 

 
21) Leia a frase abaixo referente a temática 

"Internet e Aplicativos": 
 
"_____ é um termo que corresponde à ação de 
transferir dados de um computador remoto para um 
computador local"  
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Cookies   c)  Hashtag 
b) Download  d)  Emoji 
 

22) Quanto as características comuns aos 
principais navegadores (browsers), analise as 
afirmativas abaixo, dê valores Verdadeiro (V) ou 
Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta 
a sequência correta de cima para baixo. 
(  ) Os itens favoritos dos usuários não são 

sincronizados. 
(  ) Não armazenam o histórico dos sites 

navegados. 
(  ) Possibilitam recarregar (refresh) a página atual. 
 
a) V - F - F   c)  F - V - V 
b) V - V - F   d)  F - F - V 
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23) O editor de apresentação Microsoft Office 
PowerPoint permite incluir vários tipos 
diferentes de extensões de arquivos de imagem 
tais como: 
(1) GIF 
(2) PPT 
(3) PNG 
Da relação apresentada: 
a) existem somente o 1 e 2 
b) existem somente o 1 e 3 
c) existem somente o 2 e 3 
d) existem todos 
 

24) Relacione os principais aplicativos do Pacote 
Microsoft Office da coluna da esquerda com a 
respectiva funcionalidade da coluna da direita. 
 

(1) OneNote (A) Aplicativo de banco de 
dados. 

(2) Access (B) Programa para enviar e 
receber emails. 

(3) Outlook (C) Programa de anotações de 
forma livre. 

 
a) 1C - 2A - 3B  c)  1B - 2A - 3C 
b) 1B - 2C - 3A  d)  1A - 2B - 3C 
 

25) Dada a definição técnica abaixo: 
 
"elemento de uma rede, sendo baseado em software 
ou em hardware, que controla o tráfego de entrada e 
saída de informação, através da análise dos pacotes 
de dados, e assim determinando se eles podem 
passar ou não, baseando-se em uma série de regras".  
 
Assinale, das alternativas abaixo, a única que 
identifica corretamente o elemento descrito na 
definição. 
a) Firewall 
b) Backup 
c) Antivírus 
d) Criptografia 
 

26) Com base na planilha do Excel abaixo assinale 
a alternativa que apresenta o resultado da 
fórmula: =MÉDIA(B1:C2)*A2-A1 
 

 A B C 

1 5 1 2 

2 6 4 3 

 
a) 5 (cinco) 
b) 7 (sete) 
c) 10 (dez) 
d) 55 (cinquenta e cinco) 

27) Quanto a temática "Correios Eletrônicos", 
analise as afirmativas abaixo e assinale a 
alternativa correta. 
 
I. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 
II. Existe a possibilidade de incluir arquivos, 

imagens e/ou vídeos anexados à mensagem. 
III. As mensagens podem ser arquivadas, 

permitindo fazer consultas posteriores. 
 
Sobre as afirmativas: 
a) I e II são tecnicamente verdadeiras 
b) II e III são tecnicamente verdadeiras 
c) I e III são tecnicamente verdadeiras 
d) I, II e III são tecnicamente verdadeiras 
 

28) No Sistema Operacional Windows 10 para 
personalizar a imagem de tela de bloqueio deve-
se selecionar a seguinte sequência: 
a) Iniciar > Personalização > Configurações > Tela 

de bloqueio 
b) Iniciar > Configurações > Personalização > Tela 

de bloqueio 
c) Configurações > Personalização > Iniciar > Tela 

de bloqueio 
d) Personalização > Iniciar > Configurações > Tela 

de bloqueio 
 

29) Na grande maioria de computadores, com o 
Windows, o teclado possui uma tecla específica 
caracterizada com as seguintes letras: "PrtScr", 
ou algo muito semelhante. A principal finalidade 
desta tecla de atalho é a de: 
a) gravar em um arquivo todas as posições das 

telas abertas em um computador  
b) imprimir diretamente para uma impressora o que 

estiver na tela do computador 
c) testar a qualidade de impressão imprimindo uma 

folha de teste especial 
d) capturar uma imagem de toda a tela e a copiar 

para a Área de Transferência 
 

30) Quanto ao editor de texto Word, analise as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
(1) Inexiste a possibilidade de se gravar, em PDF, 

um arquivo do Word. 
(2) É possível salvar um arquivo do Word com uma 

senha de proteção. 
 
a) As duas afirmativas são verdadeiras 
b) A afirmativa (1) é verdadeira, e a (2) é falsa 
c) A afirmativa (2) é verdadeira, e a (1) é falsa 
d) As duas afirmativas são falsas  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31) Acerca das disposições da Resolução nº 

453/2012 do Conselho Nacional de Saúde, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Como Subsistema da Seguridade Social, o 

Conselho de Saúde atua na formulação e 
proposição de estratégias e no controle da 
execução das Políticas de Saúde, inclusive nos 
seus aspectos econômicos e financeiros. 

(  ) Não há, nos Conselhos de Saúde, participação 
das entidades representativas dos 
trabalhadores da área da saúde.  

(  ) As entidades, movimentos e instituições eleitas 
no Conselho de Saúde terão os conselheiros 
indicados, por escrito, conforme processos 
estabelecidos pelas respectivas entidades, 
movimentos e instituições e de acordo com a 
sua organização, com a recomendação de que 
ocorra renovação de seus representantes. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

32) As ações e serviços públicos de saúde integram 
uma rede regionalizada e hierarquizada e 
constituem um sistema único, conforme dispõe 
a Constituição Federal de 1988. Acerca do 
assunto, assinale a alternativa que não 
apresenta uma diretriz do sistema único. 
a) Participação da comunidade 
b) Atendimento integral, com prioridade para as 

atividades preventivas, sem prejuízo dos 
serviços assistenciais 

c) Descentralização, com direção única em cada 
esfera de governo 

d) Equidade na forma de participação no custeio 
 

33) De acordo com a Lei nº 8.080/1990, também 
conhecida como Lei Orgânica da Saúde, analise 
as afirmativas abaixo. 
I. Os municípios poderão constituir consórcios 

para desenvolver em conjunto as ações e os 
serviços de saúde que lhes correspondam. 

II. Aplica-se aos consórcios administrativos 
intermunicipais o princípio da direção única, e os 
respectivos atos constitutivos disporão sobre 
sua observância.  

III. Nos níveis federal, estadual e municipal, o 
Sistema Único de Saúde (SUS), poderá 
organizar-se em distritos de forma a integrar e 
articular recursos, técnicas e práticas voltadas 
para a cobertura total das ações de saúde. 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I, II e III 
b) I e II apenas 
c) II e III apenas 
d) I apenas 

34) As Comissões Intergestores Bipartite e 
Tripartite são reconhecidas como foros de 
negociação e pactuação entre gestores, quanto 
aos aspectos operacionais do Sistema Único de 
Saúde (SUS). Sobre o assunto, assinale a 
alternativa que apresenta incorretamente um 
objetivo da atuação das Comissões 
Intergestores Bipartite e Tripartite. 
a) Definir diretrizes, de âmbito nacional, regional e 

intermunicipal, a respeito da organização das 
redes de ações e serviços de saúde, 
principalmente no tocante à sua governança 
institucional e à integração das ações e serviços 
dos entes federados 

b) Fixar diretrizes sobre as regiões de saúde, 
distrito sanitário, integração de territórios, 
referência e contrarreferência e demais 
aspectos vinculados à integração das ações e 
serviços de saúde entre os entes federados  

c) Definir áreas prioritárias de ação governamental 
relativa à qualidade e ao equilíbrio ecológico, 
atendendo aos interesses da União, dos 
Estados, do Distrito Federal, dos Territórios e 
dos Municípios 

d) Decidir sobre os aspectos operacionais, 
financeiros e administrativos da gestão 
compartilhada do SUS, em conformidade com a 
definição da política consubstanciada em planos 
de saúde, aprovados pelos conselhos de saúde 

 
35) A Resolução nº 553/2017 do Conselho Nacional 

de Saúde dispõe sobre a carta dos direitos e 
deveres da pessoa usuária da saúde. De acordo 
com as disposições da supracitada resolução, 
assinale a alternativa correta. 
a) Nos serviços de saúde não haverá igual 

visibilidade aos direitos e deveres das pessoas 
usuárias e das pessoas que trabalham no 
serviço de saúde 

b) Os serviços de saúde serão organizados 
segundo a demanda da população e limitados 
por produção ou quantidades de atendimento 
pré-determinados 

c) A Rede de Serviços do Sistema Único de Saúde 
(SUS) utilizará as tecnologias disponíveis para 
facilitar o agendamento de procedimentos nos 
serviços de saúde em todos os níveis de 
complexidade 

d) A lista de espera de média e alta complexidade 
não precisa considerar a agilidade e 
transparência 
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36) De acordo com o disposto na Lei nº 13.709/2018 
(Lei Geral de Proteção de Dados), assinale a 
alternativa que apresenta incorretamente uma 
hipótese em que será possível o tratamento de 
dados pessoais sensíveis, sem fornecimento 
do consentimento do titular. 
a) Na hipótese em que for indispensável para 

proteção da vida ou da incolumidade física do 
titular ou de terceiro 

b) Na hipótese em que for indispensável para 
realização de estudos por órgão de pesquisa, 
dispensada, via de regra, a anonimização dos 
dados pessoais sensíveis 

c) Na hipótese em que for indispensável para 
tratamento compartilhado de dados necessários à 
execução, pela administração pública, de políticas 
públicas previstas em leis ou regulamentos 

d) Na hipótese em que for indispensável para 
cumprimento de obrigação legal ou regulatória 
pelo controlador 

 
37) A Resolução nº 36/2013 da Diretoria Colegiada 

da Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
institui ações para a segurança do paciente em 
serviços de saúde. De acordo com a 
mencionada resolução, assinale a definição de 
gestão de risco. 
a) Conjunto de valores, atitudes, competências e 

comportamentos que determinam o 
comprometimento com a gestão da saúde e da 
segurança, substituindo a culpa e a punição pela 
oportunidade de aprender com as falhas e 
melhorar a atenção à saúde  

b) Componentes da garantia da qualidade que 
asseguram que os serviços são ofertados com 
padrões de qualidade adequados 

c) Aplicação sistêmica e contínua de políticas, 
procedimentos, condutas e recursos na 
identificação, análise, avaliação, comunicação e 
controle de riscos e eventos adversos que 
afetam a segurança, a saúde humana, a 
integridade profissional, o meio ambiente e a 
imagem institucional 

d) Totalidade das ações sistemáticas necessárias 
para garantir que os serviços prestados estejam 
dentro dos padrões de qualidade exigidos para 
os fins a que se propõem 

 
38) No que diz respeito às definições da Lei Geral 

de Proteção de Dados (LGPD – Lei nº 
13.709/2018), assinale a alternativa que 
apresenta a definição de bloqueio. 
a) Utilização de meios técnicos razoáveis e 

disponíveis no momento do tratamento, por meio 
dos quais um dado perde a possibilidade de 
associação, direta ou indireta, a um indivíduo 

b) Transferência de dados pessoais para país 
estrangeiro ou organismo internacional do qual o 
país seja membro 

c) Exclusão de dado ou de conjunto de dados 
armazenados em banco de dados, 
independentemente do procedimento empregado 

d) Suspensão temporária de qualquer operação de 
tratamento, mediante guarda do dado pessoal ou 
do banco de dados 

39) Acerca das disposições do Decreto nº 
7.508/2011 sobre regiões de saúde, analise as 
afirmativas abaixo e dê valores de Verdadeiro 
(V) ou Falso (F). 
 
(  ) Poderão ser instituídas Regiões de Saúde 

interestaduais, compostas por Municípios 
limítrofes, por ato conjunto dos respectivos 
Estados em articulação com os Municípios. 

 
(  ) A instituição de Regiões de Saúde situadas em 

áreas de fronteira com outros países deverá 
respeitar as normas que regem as relações 
internacionais. 

 
(  ) As Regiões de Saúde serão referência para as 

transferências de recursos entre os entes 
federativos. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V 
b) V - F - V 
c) F - F - V 
d) V - V - F 
 

40) O Decreto nº 7.508/2011 regulamenta a Lei nº 
8.080/90 para dispor sobre a organização do 
Sistema Único de Saúde - SUS, o planejamento 
da saúde, a assistência à saúde e a articulação 
interfederativa. Acerca das disposições do 
mencionado decreto, assinale a alternativa que 
apresenta a definição de rede de atenção à 
saúde. 
a) Instâncias de pactuação consensual entre os 

entes federativos para definição das regras da 
gestão compartilhada do Sistema único de 
Saúde  

b) Serviços de atendimento inicial à saúde do 
usuário no Sistema Único de Saúde  

c) Conjunto de ações e serviços de saúde 
articulados em níveis de complexidade 
crescente, com a finalidade de garantir a 
integralidade da assistência à saúde 

d) Serviços de saúde específicos para o 
atendimento da pessoa que, em razão de 
agravo ou de situação laboral, necessita de 
atendimento especial 
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41) De acordo com o código de trânsito brasileiro, 
no artigo 145, para habilitar-se nas categorias D 
e E ou para conduzir veículo de transporte 
coletivo de passageiros, de escolares, de 
emergência ou de produto perigoso, o 
candidato deverá preencher os seguintes 
requisitos. 
I. Ser maior de vinte e um anos. 
II. Ser habilitado na categoria B, no mínimo há três 

anos. 
III. Não ter cometido mais de duas infrações 

gravíssima nos últimos 12 (doze) meses.  
IV. Ser aprovado em curso especializado e em 

curso de treinamento de prática veicular em 
situação de risco, nos termos da normatização 
do CONTRAN (Conselho Nacional de Trânsito). 

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e IV apenas 
b) II e IV apenas 
c) III apenas 
d) I, II, III e IV 
 

42) De acordo com o código de trânsito brasileiro, 
no artigo 222, deixar de manter ligado, nas 
situações de atendimento de emergência, o 
sistema de iluminação vermelha intermitente 
dos veículos de polícia, de socorro de incêndio 
e salvamento, de fiscalização de trânsito e das 
ambulâncias, ainda que parados. Assinale a 
alternativa que apresenta se esta conduta é 
passível de alguma infração ou penalidade. 
a) Não há multa para veículos oficiais 
b) Infração média e penalidade de multa 
c) Infração gravíssima e remoção do veículo 
d) Infração leve e procedimento administrativo 
 

43) Sinais vitais são aqueles que indicam a 
existência de vida. Consistem em reflexos ou 
indícios que permitem concluir sobre o estado 
geral de uma pessoa. Assinale a alternativa que 
apresenta quais os sinais sobre o 
funcionamento do corpo humano que devem 
ser compreendidos e conhecidos. 
a) Temperatura, pulso, respiração e visão 
b) Pulso, temperatura, coordenação motora e 

audição 
c) Temperatura, respiração, pulso e pressão 

arterial 
d) Respiração, pulso, pressão arterial e audição 

44) Convulsão é a perda súbita da consciência 
acompanhada de contrações musculares 
bruscas e involuntárias. Sobre quais são as 
principais causas para o desenvolvimento da 
convulsão, analise as afirmativas abaixo.  
I. Epilepsia, exposição a agentes químicos de 

poder convulsígeno, hipoglicemia. 
II. Overdose de cocaína, meningite, lesões 

cerebrais, febre alta. 
III. Abstinência de cocaína ou de outras drogas, 

abstinência alcoólica. 
IV. Déficit de vitamina C e glaucoma. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I e IV apenas 
b) I e III apenas 
c) I, II e III apenas 
d) I, II, III e IV 
 

45) A respiração é uma das funções essenciais à 
vida. É através dela que o corpo promove 
permanentemente o suprimento de oxigênio 
necessário ao organismo, vital para a 
manutenção da vida. Existem alguns tipos de 
respiração, a forma eupneica é qualificada por 
______. 
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) dificuldade na execução de movimentos 

respiratórios 
b) aceleração dos movimentos respiratórios 
c) ausência dos movimentos respiratórios, 

equivale a parada cardiorrespiratória 
d) respiração que se processa por movimentos 

regulares, sem dificuldades, na frequência 
média 

 
46) A Ambulância de Suporte Avançado (USA) é um 

veículo destinado ao atendimento e transporte 
de pacientes de alto risco em emergências pré-
hospitalares e/ou de transporte inter-hospitalar, 
que necessitam de cuidados médicos 
intensivos. Deve contar com os equipamentos 
médicos necessários para esta função. É 
tripulada por alguns profissionais. Assinale a 
alternativa correta sobre eles. 
a) Dois profissionais, sendo um motorista e um 

médico 
b) Três profissionais, sendo um motorista, um 

enfermeiro e um médico 
c) Quatro profissionais, sendo um enfermeiro, dois 

motoristas e um técnico de enfermagem 
d) Quatro profissionais, sendo um motorista, dois 

auxiliares de enfermagem e um médico 
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47) O condutor de ambulância, ao dar assistência a 
paciente suspeito de portar COVID-19, deve 
estar utilizando equipamentos de proteção 
individual (EPI´s). Assinale a alternativa 
incorreta sobre o assunto. 
a) Máscara cirúrgica e protetor auricular 
b) Máscara cirúrgica e avental descartável 
c) Máscara cirúrgica e luvas 
d) Máscara cirúrgica e óculos de proteção 
 

48) Os veículos utilizados para transporte de 
viajantes enfermos ou suspeitos devem possuir 
minimamente os requisitos, de acordo com o 
disposto no item 2.1 da Portaria nº 2.048/02. O 
tipo B é classificado um tipo de ambulância. 
Assinale a alternativa correta sobre ela. 
a) Ambulância de transporte 
b) Ambulância de resgate 
c) Ambulância de suporte avançado 
d) Ambulância de suporte básico 
 

49) A prioridade do SAMU é prestar o atendimento 
à vítima no menor tempo possível, inclusive 
com o envio de médicos conforme a gravidade 
do caso. As unidades móveis podem ser 
ambulâncias, motolâncias, ambulanchas ou 
aeromédicos, conforme a disponibilidade e 
necessidade de cada situação, sempre no 
intuito de garantir a maior abrangência 
possível. O serviço deve ser acionado via 
telefônica 192 em várias situações. Assinale a 
alternativa que apresenta em quais situações 
abaixo não devem ser acionadas. 
a) Em tentativas de suicídio e crises convulsivas 
b) Afogamentos e choque elétrico 
c) Transporte de óbito e transferência sem 

regulamentação prévia 
d) Em ocorrências de maus tratos e soterramento 
 

50) No mundo inteiro, os acidentes de trânsito 
matam mais que conflitos armados e 
catástrofes ambientais. Falta de atenção está 
em primeiro lugar entre as causas de acidentes, 
juntamente com o excesso de velocidade. Por 
isso, no Código de Trânsito Brasileiro (CTB) 
existe regulamentação nas velocidades de cada 
via. Sobre a regulamentação comentada, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) 30 km/h em vias locais 
b) 50 km/h em vias coletoras 
c) 60 km/h em vias arteriais 
d) 80 km/h em vias de trânsito rápido 
 

51) No Código de Trânsito Brasileiro (CTB), no 
artigo 180 que regulamenta a punição no caso 
do veículo estar imobilizado por falta de 
combustível. Assinale a alternativa que 
apresenta qual a gravidade da infração. 
a) Infração leve 
b) Infração média 
c) Infração grave 
d) Infração gravíssima 

52) O artigo 223 do Código de Trânsito Brasileiro 
(CTB), transitar com o farol desregulado ou com 
o facho de luz alta de forma a perturbar a visão 
de outro condutor. Assinale a alternativa que 
apresenta qual a infração é cometida nesta 
situação. 
a) Infração leve 
b) Infração média 
c) Infração grave 
d) Infração gravíssima 
 

53) A aquaplanagem refere-se a falta de contato dos 
pneus com a pista, chão ou pavimento e ocorre 
devido a pistas molhadas ou poças de água. Em 
determinadas situações forma-se uma camada 
de água sobre o pavimento e os pneus do 
veículo rodam sobre ela sem ter o atrito 
necessário para a estabilidade. Assinale a 
alternativa que apresenta quais os fatores que 
não favorecem a aquaplanagem dos pneus. 
a) Alta velocidade, pneus lisos 
b) Tipo de pista, calibragem dos pneus 
c) Profundidade da água na pista, areia na pista 
d) Profundidade dos frisos dos pneus, falta de 

atenção do condutor  
 

54) O estado de choque é uma emergência médica, 
sendo que o correto atendimento exige ação 
rápida e imediata. Há vários estados de choque: 
choque hipovolêmico, cardiogênico, anafilático, 
septicêmico e neurogênico. Assinale a alternativa 
que apresenta qual a descrição de choque 
hipovolêmico. 
a) Ocorre quando o indivíduo é exposto a uma 

substância qual é extremamente alérgico 
b) Ocorre quando o indivíduo é exposto a corrente 

elétrica 
c) Ocorre quando o indivíduo é exposto a uma 

infecção sistêmica 
d) Ocorre devido à redução do volume 

intravascular por causa da perda de sangue, de 
plasma ou de água perdida em diarréia e vômito 

 
55) Em grande parte do território nacional, as 

ambulâncias e veículos de transportes de 
pacientes em sua maioria, são com motores à 
diesel. No ciclo diesel quatro tempos, assinale 
a alternativa que apresenta quais são os quatro 
estágios do ciclo, respectivamente. 
a) admissão, explosão, exaustão e energia 
b) expansão, descarga, energia e admissão 
c) admissão, compressão, descarga e energia 
d) admissão, compressão, expansão e descarga 
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56) As placas de sinalização podem ser encontradas 
ao lado ou suspensas sobre a pista, transmitindo 
mensagens mediante símbolos e/ou legendas 
pré-conhecidos e legalmente instituídos. Sua 
finalidade é a de manter o fluxo de trânsito em 
ordem e segurança. A sinalização gráfica vertical 
é feita com dispositivos diversos, os quais são 
dimensionados em função da velocidade de 
diretriz da via. É confeccionada com materiais 
refletivos para garantir visibilidade noturna. 
Existem três espécies de placas, que são ______. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) regulamentação, indicação e sinalização  
b) sinalização, diretiva e corretiva 
c) regulamentação, advertência e indicação 
d) advertência, objetiva e corretiva 
 

57) Apesar dos avanços recentes, menos de 40% dos 
adultos recebem ressuscitação cardiorrespiratória 
iniciada por leigos e menos de 12% tem um 
desfibrilador externo automático aplicado antes da 
chegada do serviço médico de emergência. 
Assinale a alternativa que apresenta qual a 
sequência da cadeia de sobrevivência para parada 
cardiorrespiratória extra hospitalar de acordo com 
American Heart Association. 
a) Acionamento do serviço médico de emergência 

/ Ressuscitação cardiopulmonar de alta 
qualidade / Desfibrilação / Ressuscitação 
avançada / Cuidados pós parada 
cardiorrespiratória / Recuperação  

b) Reconhecimento e prevenções precoces / 
Acionamento do serviço médico de emergência 
/ Desfibrilação / Ressuscitação cardiopulmonar 
de alta qualidade / Cuidados pós parada 
cardiorrespiratória / Recuperação  

c) Acionamento do serviço médico de emergência 
/ Reconhecimento e prevenções precoces / 
Desfibrilação / Ressuscitação cardiopulmonar 
de alta qualidade / Cuidados pós parada 
cardiorrespiratória / Recuperação 

d) Reconhecimento e prevenções precoces / 
Acionamento do serviço médico de emergência 
/ Ressuscitação avançada / Cuidados pós 
parada cardiorrespiratória / Desfibrilação / 
Recuperação 

 
58) Queimaduras são lesões produzidas no tecido 

de revestimento do organismo, por agentes 
térmicos, elétricos, produtos químicos, 
radiação ionizante, animais (água-viva) e 
plantas (urtiga), entre outros. Quanto a 
profundidade das queimaduras, elas podem ser 
classificadas em três categorias: primeiro grau, 
segundo grau e terceiro grau. Assinale a 
alternativa que apresenta qual é a descrição da 
categoria da queimadura de segundo grau. 
a) Atinge somente a derme 
b) Atinge somente a epiderme 
c) Atinge toda a epiderme e parte da derme com 

formação de bolhas  
d) Atinge toda a epiderme, a derme e outros 

tecidos mais profundos, podendo chegar até os 
ossos  

59) Normalmente os primeiros atendimentos à 
vítima são feitos por pessoas próximas ao 
acidentado até a chegada do socorro 
especializado. Porém existem algumas 
situações onde tentativas de auxílio são 
empregadas, aumentando a gravidade do 
ocorrido. Analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) e Falso (F). 
(  ) Não provocar vômito ou tomar leite em caso de 

ingestão de substâncias. 
(  ) Retirar cautelosamente em caso de crianças 

objetos em ouvidos e nariz. 
(  ) Em caso de perfuração com faca em abdome, 

tórax, cabeça, não retirá-la. Levar a vítima com 
a peça para o atendimento médico imediato. 

(  ) Utilizar açúcar e/ou borra de café em 
hemorragias severas. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F 
b) F - V - V - V 
c) V - V - F - V 
d) V - F - V - F 
 

60) O Brasil é o quinto maior país do mundo em 
extensão territorial. Dentro do nosso país, 
existem os mais diversos tipos de regiões e 
climas, nos quais, existem alguns tipos de 
transportes específicos ou que são 
empregados em certa maioria em cada região. 
Assinale a alternativa que diz respeito ao tipo de 
transporte médico letra E. 
a) Ambulância de Suporte Avançado 
b) Aeronave de transporte médico 
c) Embarcação fluvial ou marítima de transporte 

médico 
d) Transporte médico por charrete ou cavalo 
 

61) O equipamento de proteção individual (EPI) tem 
a função de proteção do trabalhador em relação 
à sua função de trabalho. O treinamento do 
colaborador é fundamental para utilização 
correta do EPI. Analise as afirmativas abaixo e 
dê valores Verdadeiro (V) e Falso (F). 
(  ) Após a higienização das mãos com sabão, ao 

calçar as luvas, utilize talco para facilitar a 
colocação. 

(  ) Não é permitido o uso de jaleco em elevadores, 
copas, refeitórios, toaletes e outros locais 
públicos. 

(  ) Máscaras cirúrgicas podem somente ser 
utilizadas para atendimento a pacientes com 
COVID-19.  

(  ) Óculos de grau são suficientes para proteger 
contra estilhaços, respingos e aerossóis com 
material contaminado, já que tem a mesma 
barreira de segurança dos óculos de segurança. 

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - F - V 
b) F - V - V - V 
c) V - F - V - V 
d) F - V - F - F 
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62) Existem no Brasil o total de 51 placas de 
trânsito que tem a função de regulamentação. 
Porém as placas de trânsito R1 e R2, (Pare e Dê 
a preferência) tem formato diferente das 
demais. Assinale a alternativa que apresenta 
qual o motivo da diferença. 
a) Devido ao local que se encontra, o formato 

geométrico tem melhor colocação em postes 
b) Devido ao padrão universal de escrita e 

desenhos 
c) São assim para que possamos visualizá-las de 

costas, mesmo que estejam mal pintadas ou 
danificadas 

d) Tem tamanho e geometria das demais, pois 
obriga o condutor a praticar direção ofensiva no 
trecho que se encontra 

 
63) Em 2015, aproximadamente 350.000 adultos 

nos Estados Unidos apresentaram parada 
cardiopulmonar não traumática extra-
hospitalar, atendida por pessoal dos serviços 
médicos de emergência. As recomendações 
para suporte básico de vida e para suporte 
avançado de vida cardiovascular nas diretrizes 
de 2020 da American Heart Association, 
enfatizam uma orientação para leigos em casos 
de parada cardiorrespiratória. Assinale a 
alternativa correta sobre ela. 
a) A importância do início imediato de respiração 

boca a boca 
b) A importância do início imediato da 

ressuscitação cardiopulmonar por socorristas 
leigos 

c) A importância de não mobilizar a vítima até a 
chegada do serviço médico de emergência 

d) A importância de manter a vítima em decúbito 
ventral, para evitar aspirações de vias aéreas 
superiores 

 
64) A asfixia pode ser definida como sendo parada 

respiratória, com o coração ainda funcionando. 
É causado por certos tipos de traumatismos 
como aqueles que atingem a cabeça, a boca, o 
pescoço, o tórax, por fumaça no decurso de um 
incêndio; por afogamento; em soterramentos, 
engasgos, dentre outros acidentes, 
ocasionando dificuldade respiratória, levando à 
parada respiratória. Em casos de engasgos, 
assinale a alternativa que apresenta qual 
manobra deve ser realizada para desobstrução 
da via aérea.  
a) Manobra de Heimlich 
b) Manobra de Valsava 
c) Manobra de Kristeller 
d) Manobra de Leopold  

65) A condução defensiva é indispensável para o 
aperfeiçoamento dos condutores. Trata-se de uma 
forma de praticar no uso do seu veículo, uma maneira 
de dirigir mais segura, reduzindo a possibilidade de 
ser envolvido em acidentes de trânsito, apesar de 
condições adversas. Analise as afirmativas abaixo e 
dê valores (V) Verdadeiro e (F) Falso sobre as 
condições que podem afetar o condutor. 
(  ) Fadiga. 
(  ) Placas de indicação. 
(  ) Placas de advertência. 
(  ) Preocupações. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - F  c)  F - V - F - F 
b) V - F - F - V  d)  F - F - F - V 
 

66) Os veículos movidos a combustão têm além do 
motor, a caixa de câmbio e o que faz a ligação 
entre ambos é o conjunto de embreagem. 
Assinale a alternativa que apresenta qual a 
função do conjunto da embreagem. 
a) Fazer a ligação das partes por meio de um 

sistema que permite a frenagem do veículo 
b) Trocar as marchas e manter o veículo em 

movimento em linha reta 
c) Desligar a caixa de câmbio do motor e fazer as 

trocas de marcha dando atrito necessário para 
movimentação do veículo 

d) Ligar o veículo e evitar tranco no motor onde 
danificaria o sistema de pistões e válvulas 

 
67) Veículos de intervenção rápida, também chamados de 

veículos leves, veículos rápidos ou veículos de ligação 
médica são utilizados para transporte de médicos com 
equipamentos que possibilitam oferecer suporte 
avançado de vida nas ambulâncias. Assinale a 
alternativa que apresenta quais tipos de ambulância 
são considerados veículos de intervenção rápida. 
a) A, B, C, F  c)  A, D, E, F 
b) B, C, D, E  d)  C, D, E, F 
 

68) As ambulâncias deverão dispor de equipamentos de 
suporte de acordo com sua classificação. A ambulância 
tipo A deve dispor dos seguintes materiais e 
equipamentos ou similares com eficácia equivalente. 
Assinale a alternativa correta sobre eles. 
a) Sinalizador óptico e acústico; equipamento de 

rádio-comunicação em contato permanente com 
a central reguladora; maca com rodas; suporte 
para soro e oxigênio medicinal 

b) Sinalizador óptico e acústico; equipamento de 
rádio-comunicação em contato permanente com 
a central reguladora; maca com rodas; conjunto 
de colares cervicais 

c) Sinalizador óptico e acústico; equipamento de 
rádio-comunicação em contato permanente com 
a central reguladora; maleta de ferramentas e 
extintor de pó químico seco de 0,8 Kg, fitas e 
cones sinalizadores para isolamento de áreas 

d) Sinalizador óptico e acústico; equipamento de 
rádio-comunicação em contato permanente com 
a central reguladora; frascos de soro fisiológico; 
bandagens triangulares; cobertores; coletes 
refletivos para a tripulação 
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69) Ambulância de suporte avançado é um veículo 
altamente equipado e por lei deve possuir itens 
obrigatórios para ser considerada como tal. 
Assinale a alternativa que apresenta qual 
material/equipamento não é equipado 
obrigatoriamente.  
a) Raio-x portátil para pequenas fraturas ou 

emergências 
b) bomba de infusão com bateria e equipo 
c) maleta de parto 
d) ressuscitador adulto/infantil com reservatório 
 

70) Define-se ambulância como um veículo que se 
destine exclusivamente ao transporte de 
enfermos. As dimensões e outras 
especificações do veículo terrestre deverão 
obedecer às normas da ABNT – NBR 
14561/2000, de julho de 2000. Assinale a 
alternativa que apresenta qual a classificação 
da ambulância TIPO C. 
a) Ambulância de transporte 
b) Ambulância de resgate 
c) Ambulância de suporte avançado 
d) Ambulância de suporte básico 
 

71) Condutores de veículos de urgência terrestre 
devem estar habilitados a conduzir veículos de 
urgência padronizados pelo código sanitário, 
obedecendo padrões de capacitação e 
atuações previstas na portaria nº 208, de 5 de 
novembro de 2002. Diante do exposto, analise 
as afirmativas abaixo.  
I. Competência do condutor conhecer 

integralmente o veículo e realizar a manutenção 
básica do mesmo. 

II. Competência do condutor auxiliar a equipe de 
saúde nos gestos básicos de suporte à vida.   

III. Competência do condutor estabelecer contato 
radiofônico ou telefônico com a central de 
regulação médica e seguir suas orientações. 

IV. Competência do condutor conhecer a malha 
viária local.  

Estão corretas as afirmativas: 
a) I e II apenas 
b) III e IV apenas 
c) I e IV apenas 
d) I, II, III e IV 
 

72) A classificação de ambulância deve obedecer 
às normas da ABNT – NBR 14561/2000, de julho 
de 2000. Seguindo este padrão, assinale a 
alternativa que apresenta qual é o tipo de 
ambulância de suporte avançado.  
a) TIPO A 
b) TIPO B 
c) TIPO D 
d) TIPO E 
 

73) Defina-se ambulância como um veículo que se 
destine exclusivamente ao transporte de 
enfermos. Assinale a alternativa que apresenta 
quais os tipos de transporte destes veículos.  
a) Terrestre, ferroviário ou metroviário 
b) Terrestre, aéreo ou aquaviário 
c) Terrestre, aéreo ou ferroviário 
d) Terrestre, aquaviário ou ferroviário 

74) O condutor que seguir veículo em serviço de 
urgência, estando este com prioridade de 
passagem devidamente identificada por 
dispositivos regulamentares de alarme sonoro 
e iluminação vermelha intermitentes, está 
cometendo um tipo de infração, de acordo com 
o artigo 190, do código de trânsito brasileiro. 
Sobre isso, assinale a alternativa correta. 
a) Infração leve 
b) Infração média 
c) Infração grave 
d) Infração gravíssima 
 

75) No código de trânsito brasileiro, o artigo 202, 
regulamenta o grau de infração e a penalidade 
para quem transita pelo acostamento ou em 
interseções e passagens de nível. A Lei nº 
12.971, de 2014, estabelece infração e 
penalidade. Assinale a alternativa correta sobre 
elas. 
a) Infração média, multa 
b) Infração grave, multa 
c) Infração gravíssima, multa (cinco vezes) 
d) Infração leve, orientação da autoridade policial 
 

76) No código de trânsito brasileiro, o artigo 210, 
regulamenta o grau de infração e a penalidade, 
para o condutor que transpor, sem autorização, 
bloqueio viário policial. Assinale a alternativa 
que apresenta qual a infração, penalidade e 
medida administrativa nesta situação. 
a) Infração grave, multa e apreensão do veículo 
b) Infração gravíssima, multa, apreensão do 

veículo 
c) Infração gravíssima, multa, apreensão do 

veículo e prisão em flagrante, sendo o veículo 
recolhido ao pátio 

d) Infração gravíssima, multa, apreensão do 
veículo e suspensão do direito de dirigir, 
remoção do veículo e recolhimento do 
documento de habilitação 

 
77) O sistema de lubrificação tem como função 

distribuir o óleo lubrificante entre partes móveis 
do motor para diminuir o desgaste, o ruído e 
auxiliar no arrefecimento do motor. O óleo 
lubrificante é indispensável para o motor dos 
veículos ciclo OTTO e Diesel. Sobre as 
principais funções que podemos destacar, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Diminuir o atrito das peças e consequente 

diminuição do desgaste das partes em contato. 
(  ) Resfriamento auxiliar nos motores 4 tempos. 
(  ) Atuar como agente de limpeza, retirando 

carvões e partículas de metais que se formam 
durante o funcionamento do motor. 

(  ) Aumentar potência nos motores 4 tempos. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.  
a) V - F - V - V 
b) F - V - F - F 
c) V - V - F - V 
d) V - V - V - F 
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78) No Código de Trânsito Brasileiro, no artigo 37, 
cita que nas vias providas de acostamento, a 
conversão à esquerda e a operação de retorno 
deverão ser feitas em locais apropriados. 
Assinale a alternativa que apresenta qual o 
procedimento que o condutor deve realizar 
onde não existirem locais apropriados. 
a) O condutor deverá aguardar no acostamento, à 

direita, para cruzar a pista com segurança 
b) O condutor deverá, sinalizando com sinal de 

seta, aguardar no centro da pista, onde irá fazer 
a conversão 

c) O condutor poderá, não avistando nenhum 
veículo, proceder a conversão sinalizando com 
a seta, estando em baixa velocidade no centro 
da pista 

d) O condutor deverá aguardar no acostamento, à 
esquerda, para cruzar a pista com segurança 

 
79) No artigo 30, do Código de Trânsito Brasileiro, 

todo condutor, ao perceber que outro que o 
segue tem o propósito de ultrapassá-lo, não 
deverá:  
a) se estiver circulando pela faixa da esquerda, 

deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar 
a marcha 

b) se estiver circulando pela faixa da direita, 
deslocar-se para a faixa da esquerda, sem 
acelerar a marcha 

c) se estiver circulando pelas demais faixas, 
manter no qual está circulando, sem acelerar a 
marcha 

d) os veículos mais lentos, quando em fila, deverão 
manter distância suficiente entre si para permitir 
que veículos que os ultrapassem possam se 
intercalar na fila com segurança 

 
80) No artigo 60, do Código de Trânsito Brasileiro, 

as vias abertas à circulação, de acordo com sua 
utilização, classificam-se em urbanas e rurais. 
Assinale a alternativa incorreta sobre as vias 
urbanas. 
a) Via de trânsito rápido, via arterial, via coletora e 

via local 
b) Via de trânsito rápido, via arterial, via local e 

rodovias 
c) Via de trânsito rápido, via arterial e rodovias 
d) Via de trânsito rápido, via coletora, rodovias e 

estradas  
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PROVA DISCURSIVA – REDAÇÃO 
 

Texto I 
Indígenas lançam campanha contra estereótipos para o Dia do Índio:  

'Não precisamos de outras pessoas para nos definirem' 
Denílson Baniwa e Katu Mirim militam nas redes sociais sobre a causa e falam como são os indígenas em 

2019; artista visual criou camiseta com referência a Star Wars em tupi. 
 

 
 
 Em 2018, o artista visual Denílson Baniwa, 35 anos, escreveu um poema sobre os estereótipos sobre indígenas 
usados nas escolas no Dia do Índio, comemorado no dia 19 de abril. Juntamente com a página Visibilidade Indígena, 
ele começou uma campanha espontânea contra atitudes como pintura facial em crianças “com canetinhas hidrocor” e 
cocares de papel. 
 “Muitas vezes algumas pessoas não reconhecem os índios como eles são atualmente, porque acham que 
somos como foi reproduzido nas escolas e na televisão: um índio nu, vivendo na natureza. E isso não é mais realidade. 
Meu poema foi para falar sobre isso, de olhar para o índio de 2019 e não mais para o de 1500”, diz Denilson [...] 
 “É uma cena clássica quando o Luke Skywalker reconhece Darth Vader como pai. Escrevi em tupi ‘Luke, eu 
sou teu pai’. Meu trabalho tem uma coisa voltada para a antropofagia, então eu pego signos modernos da arte e 
transformo de maneira antropofágica”, explica. 
 Indígena da etnia Baniwa e nascido no Amazonas, Denilson diz que o “índio hoje é uma pessoa que vive no 
mundo atual, se apropriou da tecnologia e busca equipamentos para defender sua cultura”: 
 Até a década de 70, 80, os índios eram vistos como pessoas que precisavam de tutela e não tinham capacidade 
de se defender. E hoje buscamos falar isso: que estamos vivos, que temos poder de voz, temos conhecimento e somos 
capazes de decidir sobre nossa própria existência no mundo sem precisar de outras pessoas para nos definirem ou 
falarem por nós, diz Denilson Baniwa. [...] 

Disponível em: https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-

precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml. Acesso em 25/07/2022 

 

Texto II 
 “Pensando sobre o lugar dos Povos Originários na história, tendo em vista a construção de sua invisibilidade 
enquanto sujeitos históricos e considerando o nosso protagonismo pulsante, defendemos o quanto é necessário que a 
história da(o) originária(o) seja por ela/ele escrita. Nosso lugar é na História, na Literatura, nas Ciências, na Geografia, 
na Biologia, nas Artes, na Poesia. Há uma lacuna, relacionada ao registro escrito por indígenas, que estamos prontas 
(e prontos) a preencher. Consolidou-se uma perversa hierarquia científica no campo da História, atribuindo, direta ou 
indiretamente, aos Povos Originários (e também às mulheres), a invisibilidade, um lugar de inferioridade e passividade.” 
 

(Aline Rochedo Pachamama, na obra Literatura indígena brasileira contemporânea- autoria, autonomia, ativismo, 2020, p.26)  

  
 Em espaços diversos, os indígenas vêm contribuindo para a percepção de um país mais plural. Não são poucas 
as contribuições que, na literatura, na música, na educação e em tantas outras frentes reivindicam respeito às 
subjetividades dos povos indígenas. Nesse sentido, considerando as ideias apresentadas pelos textos I e II motivadores 
e sua visão de mundo, escreva, em registro formal da Língua, um texto dissertativo-argumentativo, que contenha entre 
20 e 30 linhas a respeito do seguinte tema: “Os efeitos, na sociedade brasileira, dos estereótipos acerca dos 
indígenas”.  

 

  

https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml.%20Acesso%20em%2025/07/2022
https://g1.globo.com/sp/sao-paulo/noticia/2019/04/19/indigenas-lancam-campanha-contra-estereotipos-para-o-dia-do-indio-nao-precisamos-de-outras-pessoas-para-nos-definirem.ghtml.%20Acesso%20em%2025/07/2022
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Transcreva a redação de mínimo 20 linhas e no máximo 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartão de respostas. 
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